

# Reina Victoria Hotel

REVEILLON 1921-22

# HOTEL INGLÉS

REVEILLON 1921-22

Dr. Camilo Aguado Victoria

Consulta de enfermedades del aparato digestivo  
Análisis de jugo gástrico, heces, etc. - Rayos X  
Cirugía de estómago, intestino y vías biliares  
11 DE 12 A 2 : : PAZ, 34, 2. : : :

# La voz de Galdós

«Antón Caballero» no es propiamente, una obra póstuma, ni es una novela convertida en obra dramática como fueron «Realidad», «Doña Perfecta», «El abuelo», «Marianela», «El amigo Manso», «Fortunata y Jacinta», «El voluntario realista» y «Gloria» (las dos últimas por representar); ni es una reafirmación. Es el apuntamiento para una comedia que no llegó a hacer Pérez Galdós, apropiado por los señores Quintero. Muy difícil, su empeño, tan difícil como noble y generoso. Para juzgar bien el mérito de la labor de los autores sevillanos, era preciso conocer el botijo galdosiano. Sea cualquiera que fueran las dificultades y los merecimientos, la comedia «Antón Caballero» es una obra bella, llena de idealidad, profunda y realista, plétora de ideas, sugerida por pensamientos. Complacé a las galerías, divide al público selecto y demuestra (y nadie lo eche a mala parte, ni se atreva, ni lo tome a mal), que la señora Crítica, en vez de progresar, ha retrocedido o se ha quedado como momificada desde «Los condesados» a la fecha.

No sé si me querido y admito el compañerismo de Arturo Mori haber escrito aquí sobre la obra desenterrada; por si acaso, voy a compartirme. Sólo escribiré a modo de notas mis impresiones. «Antón Caballero» no es el protagonista. ¿Quién es el protagonista? ¿La sientra «Doña Malva». El protagonista o sale, se nos la metido dentro, muy adentro: es el estado social y político, de miseria, ética, intelectual y económica que hace posible el ecadquismo.

«Doña Malva» es la antítesis de «Doña Perfecta» y de «Doña Juana» (la de «Cañadras»). «Doña Perfecta» y «Doña Juana» eran «reyentes» hasta el fanatismo; «Doña Malva» utiliza la religión como la guardia civil, el sufragio universal y la administración de justicia. Cree, pero es incrédula ante el misticismo y la religiosidad pura; la religión práctica se atiene la buena señora. El resorte espiritual de esta dama, oriunda de Valencia, enriquecida de niña, en comercio de valencianos, retratada por Pizarro o por Sorolla, es el ansia de poderío, en la que se parece al «Rubio» de «La Malquerida»; el móvil de sus acciones, de sus malas acciones, es el amor maternal. «Doña Malva» no trabaja por ganar el cielo: se afana por agenciarse para su hijo una mujer y una fortuna.

¿Cuándo planeó Galdós esta obra de graníticos cimientos y amplia traza? Se llama «su

Una ceremonia de los Amigos de las Letras Francesas

## Declaraciones de Blasco Ibáñez

París.—En la ceremonia organizada esta tarde en la Sorbona por la sociedad Los Amigos de las Letras Francesas, M. Henri Martin, secretario general, leyó una declaración del señor Blasco Ibáñez, que dice entre otras cosas:

«Un novelista español se asocia de todo corazón a esta fiesta de los amigos de las letras francesas. Este novelista tiene para mí un perfecto derecho, porque es un amigo de Francia. Amigo, no de las tílidas horas de alegría y victoria, sino de las primeras, que lo fueron de incertidumbre y de duda para tantos extranjeros. En los momentos sombríos no cesó de creer en el momento final y de sostener, al lado de compañeros poco numerosos, desgraciadamente, la lucha por esta noble causa, que más tarde logró captar más prosélitos en España».

## El espíritu latino y el espíritu Mediterráneo

No considero extraña la literatura francesa, porque representa el espíritu latino que también podría llamarse el espíritu mediterráneo. Franceses, italianos, portugueses españoles somos herederos de la civilización española alrededor de ese mar, que rodea la belleza de las primeras obras de arte, que conoció a los más grandes poetas y a los pensadores más profundos y que fué el primer hogar de los navegantes, aviadores y de los ignoto.

## La amistad entre Francia y España

A veces los egoísmos de la política y los conflictos de la vida económica hacen pasar sobre nuestro suelo nubes amenazadoras que parecen llevar con ellas la noche de la guerra. Nuestra buena armonía de naciones fraternas. Un día se regocijan nuestros corazones comunes imaginando que va a restaurar la amistad que une a Francia e España. Otro día manifiestan ruidosamente

# Los grandes "affaires" judiciales Lo del London County en Valencia

## De cómo fué arruinado el querellante. La subasta y sus incidencias. ¿Dónde están las mercancías vendidas?

Hemos quedado en qué don Vicente Marín, que debía al London County 1.100.000 pesetas, le entregó una prenda de 2.700.000, consistente en lana y tejidos. Desde este hecho hasta el momento actual, en que el deudor ha presentado querrela por estafa contra el Banco, está todo el interés del asunto. Ambas partes han sido objeto de nuestras interrogaciones. El London fué muy parco, limitándose en todo lo sustancial a lo que consignaba en una breve carta que envió a la Prensa y de la que haremos referencias de pasada. El señor Marín puso a nuestra disposición relato de hechos que presentó al juzgado y un extracto de la querrela. Lelida toda la documentación, comenzaremos a hablar.

### Algo de controversia

Periodista.—De manera, señor Marín, que usted afirma que su prenda fué vendida particular e indebidamente. Marín.—Lo digo y lo pruebo. P.—El Banco ha manifestado que vendió parte de mercaderías autorizadas por usted. M.—Yo sólo le puse una carta diciéndole que, como estaban almacenados en Jal-Alai lanas lavadas y tejidos, podían sufrir deterioro y convenía vender, pero sin reclamar de las condiciones en que se debe enajenar la prenda y que están claramente consignadas en el Código civil.

Hubo consejo en beneficio mutuo, pero no renuncia de derechos. P.—También se dice que el Banco hizo ventas y abonos en su cuenta. M.—Me parece recordar que una vez me abonaba 300 pesetas y otra sobre 700. Total, mil y pico, cosa tan insignificante para la cuantía del asunto, que ni siquiera hice caso, y más tratándose de una entidad con la que tenía pendientes cosas mayores. P.—Sea como fuere, el London se creyó en el caso de poder vender y abonar en cuenta, y seguramente así lo hizo de buena fe.

M.—(sonriendo desconfiado).—¿Desea usted defenderse? P.—No, señor. M.—Es que no me extrañaría. Lo ampara tanta gente, creyendo que la razón es patrimonio del poderoso... P.—Deseo sólo entablar controversia, en lo posible por llegar mejor a la verdad.

### Un argumento que no pude contestar.

Marín hace una pausa, se concentra como buscando la forma más concisa y rotunda de expresión, y dice: —Me alegro que tenga usted datos para creer que hubo venta de la prenda. P.—Bien ó mal hecha, yo creo que hubo venta. M.—¿Y en este caso por qué no se atienden a las consecuencias de esa primera operación que hubiera sido a lo sumo un pleito civil, y quien hacer ver luego que no hubo tal venta, que seguían en posesión de los géneros y por ellos los sacan a subasta los días 21 y 22 de Noviembre? P.—¡Ah!... Entonces es que no habría una venta anterior, y me inclino a creer que se persiguió hacerla por medio de subasta con todos los requisitos.

M.—¡Bah!... Y si tenían en su poder los géneros, en vez de estar vendidos como yo creo, ¿por qué no los enseñan y entregan al rematante? P.—Yo, señor Marín, no sé cómo contestar a eso, porque es contradictorio. Si estaban vendidos previamente, ¿para qué subasta? Y si van a la subasta, ¿por qué no presentan el género? ¿No es este el problema? M.—Sí, señor, y por eso, porque la segunda operación es simulada y falsa, en perjuicio mío y de mis acreedores, he planteado la querrela. P.—En la prueba de todo eso está el éxito del asunto. M.—Por eso estoy confiado. P.—¿Quiere usted relatarle los incidentes de esa subasta, por si dieran alguna luz? M.—Con mucho gusto, pero lo mejor será extraer del escrito judicial que le presento. Aquí están fechas, pormenores y referencias de las 29 actas notariales que levanté.

### Los fundamentos de hecho

En extracto son éstos: Suscritas dos pólizas de cuenta de crédito quedó depositada la prenda en Jal-Alai y luego fué trasladada a un local de la calle de Embajador Vich, cargando en cuenta el gasto del traspaso. La mercancía desapareció, pues casi toda había sido enajenada, sin tasar y sin garantías de que se sacaba el mejor partido para el Banco, para Marín ni para los acreedores de éste, puesto que se halla en suspensión de pagos. Consumadas las ventas, pretendieron cubrir su conducta y el 18 de Noviembre comunicaron a Marín que la subasta tendría lugar tres días después.

Se sacaban un lote de 1.250.000 pesetas, y otro de 500.000. Había que depositar el 10 por 100 para licitar y entregar antes de las ocho de la noche, el precio del remate. Se protestó de este apremio y de que no se hicieran lotes pequeños, para dar mayores facilidades. Llegado el día 21, se requirió al notario

para que exhibiese el pliego de condiciones de la subasta y relación de mercancías, pero no obraban en su poder, y dijo que las debía tener el corredor.

Citado éste se presentó, un postor, que pudo ser el señor L., hizo el depósito. Entonces Marín protestó, entre otras cosas, de que el Banco había dispuesto de la prenda sin las formalidades legales, contrariando responsabilidades civil y penal. Añadió que esta subasta era simulada.

El señor Marín dijo al pretendido rematante si había visto los géneros cuando venía a licitar. Le contestó que sí, y que estaban en la calle del Embajador Vich. Añade el señor Marín que luego dijo que no sabía nada al requerirle ante notario. Anulada la subasta el primer día, se debía celebrar el 22.

La víspera por la tarde, Marín requirió al Banco para que dijese dónde estaba la mercancía. Se le contestó que en sus almacenes del Grao, donde se exhibiría. Acompañado de notario, Marín no encontró nada en los almacenes de la calle del Embajador Vich, citados al principio. Se hicieron otras averiguaciones, inútiles en aquella fecha y la siguiente.

### Segundo día de subasta

Llegado el 22, comenzó la subasta, sin subjección a tipo. Se presentaron como postores el consabido señor L. y dos más que eran S. y B. Se adjudica el lote mayor por un millón de pesetas al señor S. y el otro por 250.000 pesetas al ya citado señor L.

El otro concurrente, señor B., se retiró sin dar postura, porque no se le había permitido ver, y examinar las mercancías. Marín consignó sus protestas, por no haberse leído la relación de géneros del primer lote, que tampoco se exhibían, añadiendo que la subasta era simulada, porque la prenda ya estaba vendida en su mayor parte, antes de instar el procedimiento.

Además consideró cómplice al señor Llopi, porque el día antes dijo que había visto las mercancías en la calle del Embajador Vich, y luego manifestó todo ante notario, que no conocía más que la relación de precios que entregó al Banco. Anunció que presentaría por ello la denuncia en el orden penal. Sin embargo, se llevó adelante la adjudicación este segundo día.

### A caza del género

La tarde del 22, el postor S., rematante del lote mayor, requiere para que le exhiban la mercancía y poder enajenarse de ella y pagarla. No se encontró al director, se le preguntó a un apoderado y dijo no estar enterado. El mismo postor se personó en los almacenes del Grao y contestaron que no tenían orden de dejar entrar. Se levantó acta, como en todo lo demás.

Acude al notario que asistió a la subasta para que entregue el género, perciba las pesetas, y luego se entera de que el Banco había anulado la subasta ante el mismo fedatario. Ni los postores ni el deudor podían ver la mercancía, deduciendo de esto que no existía. Ante la ineficacia de las gestiones y las actas notariales, se recurrió al juzgado. Y entonces—dice Marín—, logran entrar con el juez en los almacenes del Grao: Había allí cosas variadas; pero lanas y tejidos de lana, que eran mi prenda, no aparecían por ninguna parte. Mejor dicho, allí sólo encontré un puñado de mantas, que no valdrían ni siquiera 5.000 pesetas. No había nada más.

### Otros detalles

Marín dice que la odisea para buscar la prenda fué más larga de lo que se relata; que le extraña que sin verla hubiera postores en cantidades tan respetables; que el Banco dejó sin efecto el remate sin poder hacer tal cosa y causando perjuicios; que el señor L., a pesar de esto, no reclama, y que se ratifica en que era una simulación, por lo cual ha hecho su denuncia.

### Una preguntita

Marín me dice: —He contestado a todo lo que usted quería. Permítame que ahora pregunte yo. ¿Quién cree usted que tiene razón? —Hombre... repliqué—, yo no tengo aquí para refutarle los argumentos de los otros. Pero si no destruyen todo lo que usted dice... —Está remachado por veintinueve actas notariales. —Pues el remache es lo que le ha de salvar.

—¿En qué situación quisiera usted estar, en la del Banco ó en la mía? —Sin duda, en la del Banco. —¿Tal razón cree usted que tenga? —No es por la razón, sino por la posición. Los millones de usted son un pretérito; los del Banco son un presente de indicativo. —Yo confío volver a triunfar en todo, y ser lo que fui con mi trabajo, porque el que hace un cesto... —Le deseo, pues, mimbres y tiempo. —Nos despedimos, y con escribir esto, dejamos al lector enterado de todo lo que sabemos. Si surge algo nuevo que valga la pena, reñdiremos en la información.

J. FILLOL SANZ.

Valencia, Diciembre.

El delito de estafa es de carácter público, y por lo tanto, ni la devolución de lo estafado ni el perdón de la víctima pueden determinar en el orden procesal y penal, ni la suspensión del procedimiento, ni el sobrestamiento, ni la desaparición de la penalidad inherente a todo delito.

En el transcrito artículo publicado por «Heraldo de Madrid», hay hechos gravísimos, de carácter público, que caen de lleno dentro de la sanción penal, y si la justicia es igual para todos y la ley penal tiene el mismo valor para los poderosos que para los humildes, necesaria y fatalmente han de producir en el sumario correspondiente los procesamiento del caso.

En el transcrito artículo se habla de un delito de estafa, se dan las características del mismo; se indican, y a instancia de parte se formula la denuncia del delito y ello fija ante la opinión pública dos deducciones lógicas: ó quien relata los hechos transcritos es un falsario, un calumniador ó tiene razón y es exacta la denuncia y por lo tanto el delito.

En el primer caso, el falsario debe ser llevado a los tribunales para que ante ellos responda de la falsedad de sus acusaciones, y en el segundo, si son ciertas, y de ello no nos cabe la menor duda, las acusaciones formuladas contra el London County demuestran que el delito existió y existe, y necesariamente su sanción debe tener un culpable sobre el cual se determine.

Los jueces, en todas partes, y en España, donde el caciquismo errorre hasta la administración de justicia, por simples indicios decretan procesamiento cuando de pequeños se trata. ¿Por qué no ocurre lo propio con los grandes, con los poderosos? Este asunto determinó un sumario que camina con la inspección del teniente fiscal señor Gallardo, garantía en el orden judicial, y a pesar de todo, aún no ha pasado nada.

La opinión dice a voz en grito, y en el mismo artículo que antecede se consigna, que la posición de los contendientes, el plano en que se encuentran es distinto. Los hombres de ley y de justicia sabrán dar la interpretación debida a dichas opiniones y son los encargados de demostrar que a la diosa Temis se le representa con una balanza en el fiel y una espada, la de la justicia.

# ECOS

## Hacia la coalición monárquica.

Una nota oficiosa facilitada anoche por el señor Calvo Sotelo, anuncia, para pasado mañana, en el despacho del Gobernador, y presidida por éste, una reunión de elementos monárquicos, desde la extrema izquierda liberal hasta los carlistas, para tratar acerca de las próximas elecciones municipales.

Se va, pues, resueltamente a la creación de una nueva coalición monárquica; al menos ese es el intento, deliberado en el señor Calvo Sotelo, si con ese designio fué nombrado «jefe político» del Gobierno en esta provincia, ó sugerido por los ligeros, mellistas, jaimistas... Para nosotros siempre carlistas.

He aquí al joven señor Calvo Sotelo, cuya gestión hemos elogiado sin reservas—salvo en un aspecto de las luchas sociales—, metido a continuador de la nefasta obra que hace poco más de dos lustros perpetró el difunto general Echagüe y en la que actuaron de botafumeiros del militar... con mando, los mismos que un tiempo villpendieron y asesinaron al ejército. El pretexto, entonces, para crear un conglomerado político híbrido y antagónico, fué la perturbación que se produjo con motivo de los sucesos de Cullera y sus derivados; en realidad se perseguía avasallar los asuntos municipales y destruir a los republicanos, que tenían mayoría en el gobierno de la ciudad. Estos defendieron con entereza y dignidad sus ideales y el considerable sector de opinión que depositó en ellos su confianza. Pero fué aquél un período de agitación infructuosa para quienes la provocaron, porque al cabo cayeron deshechos, desprestigiados los coalicionistas incubados por el segundo conde del Serrallo.

Como del descrédito y del fracaso no se salvaron ni aun los que, forzados, ingresaron en la coalición pisoteando su ejecutoria política, nosotros sentimos curiosidad por conocer la actitud que en la reunión de pasado mañana viernes van a adoptar los jefes de la izquierda liberal.

Del señor Calvo Sotelo, aunque maurista, no sabemos si decir que está en su papel—en

el de introducir la cizaña entre las fuerzas políticas de la capital, hoy tranquila—, porque nos resistimos a creer que para tan humildes menesteres haya venido de Gobernador a la tercera capital de España.

## Manifestaciones del Gobernador

El señor Calvo Sotelo, hablando ayer de los espectáculos en la Feria, dijo que todos absolutamente han sido reconocidos por los técnicos, habiendo servido de base para autorizar su funcionamiento, el informe de los arquitectos é ingenieros.

Respecto a las ritas manifestó que ninguna de ellas ha sido autorizada que no se ajuste a las leyes; el tiro de pichón a piedra, espectáculo repugnante que denuncia un colega, no fué autorizado, y como a pesar de ello funciona, le ha impuesto al dueño 100 pesetas de multa.

Añadió que ha prohibido también las ritas callejeras, y respecto a los mendigos callejeros, más de 40 de ellos han sido reexpedidos a los pueblos de su naturalidad, y a los valencianos se les ha dado alojamiento en los asilos, en la Asociación de Caridad ó en la cárcel, según sus antecedentes.

No estaría demás que el señor Calvo Sotelo diera las órdenes oportunas para meter en cintura a alguno que otro bruto, de los que abundan en la Feria, sobre todo en noches de aglomeración, atropellando a las muchachas jóvenes y siendo causa de incidentes vergonzosos é intolerables. Anoche mismo, una pandilla, la mayor parte vistiendo gabán, empujando a unas jóvenes y metiéndoles mano—¿por qué no decirlo así, sin culmenismo?—derribó en tierra a una mujer que llevaba una criaturita al brazo. En poco estuvo que no ocurriera un conflicto, pues no faltaron hombres dispuestos a castigar a los miserables, que, seguramente, no tendrán madres ó hermanas, cuando tan indignamente se conducen.

Vea el señor Calvo Sotelo de dar órdenes precisas a sus agentes, y si el caso lo requiere meta en la cárcel a unos cuantos de esos borbos.

Ayer conferenció extensamente con el Gobernador el presidente del Colegio de Farmacéuticos, manifestándole que la junta del indicado Colegio se ha reunido recientemente, y respondiendo a los deseos manifestados por el señor Calvo Sotelo, ha acordado que todas las farmacias, durante la noche, despaquen medicamentos en casos de urgente necesidad, aun cuando se hallen comprendidas en el turno de descanso.

Asimismo, ante las indicaciones de la primera autoridad civil, el Colegio ha acordado que el número de farmacias abiertas durante los domingos por la tarde, oscile entre 11 y 14, habiendo resultado el señor Calvo Sotelo que sear 14, y que a base de este número comience a prestarse servicio desde el día 2 del próximo Enero.

Anoche, ampliando sus declaraciones de la mañana, nos dijo el Gobernador que ha ordenado que los espectáculos de todas clases, en la Feria, no puedan funcionar más que hasta las dos de la madrugada, y que dará las órdenes convenientes a la guardia civil para evitar las molestias que desde el cauce del Turia causan los cazadores a los vecinos de Montolivet.

El Gobernador ha impuesto una multa de 150 pesetas y prohibición de actuar a nada me Teve. La multa se impone por la redacción irreverente del anuncio que se publica hace varios días en un diario local.

Legado de una dama digna de este nombre. En los centros adonde suelen concurrir médicos y hombres de letras comentábase ayer, con frases del mayor encomio, el noble rasgo de una dama, título nobiliario—aunque postizo—, recientemente fallecida, merced a la cual la obra filantrópica que realiza el doctor Gómez Ferrer adquirirá consistencia y permitirá augurar un término más inmediato de lo que se esperaba.

El hecho a que se refieren los comentaristas no es otro que el legado que la difunta marquesa de San Joaquín destina, en sus disposiciones testamentarias, para fomento de las obras del Hospital para Niños, que con tanto celo patrocina el doctor Gómez Ferrer.

¿Cuánto? Doscientas sesenta mil pesetas, esto es, a razón de mil duros por semana por espacio de un año. Más hubiera podido dar la dama aludida, habida cuenta de los medios de fortuna que poseía; pero, en fin, ya quiséramos que otras personas acaudaladas de Valencia siguieran el ejemplo al modo de otros países, donde instituciones benéficas como la de que se trata, en un abrir y cerrar de ojos—léase de bolsa en este caso—están en marcha; gáñese ó no la gloria en la otra vida.

Esto precisamente parece que inquietaba un poco a la donante, muy inclinada a las cosas de la Iglesia y sus secuaces; pero, según los bien informados, los religiosos dominicos, que tenían sobre la marquesa un decisivo ascendiente moral, piadosamente le aconsejaron que la suma indicada, aplicándola a las obras del Hospital, sería el título que con mayor orgullo podría ostentar a los ojos de Dios.

EL PUEBLO se complace en divulgar este rasgo de una dama digna de este nombre y en dar la enhorabuena al doctor Gómez Ferrer.

# Cooperativa Valenciana de Electricidad

Se admiten adhesiones en las oficinas

CALLE DEL MAR, 53

## Casa Alfaro

En esta acreditada casa se expende a diario TERNERA LECHAL Pascual y Genís, 11.—Teléfono 863. SERVICIO A DOMICILIO

- Teatro Apolo - Hoy miércoles 28 Diciembre 1921 Gran INOCENTADA

A las 9'45 noche:

Programa fenomenal como no lo habrá mejor, porque es parte principal todo el estado mayor

de El Príncipe Carnaval DEBUT Phil Ascot Four de la grandiosa atracción

Tres señoritas inglesas en escena y un caballero, que toman parte en El Príncipe Carnaval

Segunda parte:

Como la obra no se presta a gran modificación, será en serio la función pero se hará un FIN DE FIESTA

A través del Océano, montado en un aeroplano de marca «Ad usum Delfini», llegará el gran prestimario

Caballero Coscollini

Es éste un ilusionista que deslumbró donde acampa; (y no hay quien pille la trampa por que se pierde de vista).

Hará una escena asombrosa: LA TORTOLA INOCENTE y otra escena sorprendente que es AL TORTOLA INOCENTE.

Otra que vale algo más: EL SACO DE SATANAS; y otro juego pistonado, llamado EL SECRETO MUDO.

Con tan variadas atracciones, hecha esta inocentada, (se suplica a los guasones no echen ninguna «drapada»).

BUTACA, 3'50. GENERAL, 0'75 Mañana jueves, GRAN MATINÉ, con el estreno en este teatro de LOS LEONES DE CASTILLA.

Circo Regües

Hoy, á las 9'45 noche. Grandiosa función de Inocentes, por los clowns y augustos de la compañía. LO NUNCA VISTO GRANDES SORPRESAS

Risa continua. - Exito enorme, 5'45 tarde y 9'45 noche - Grandes funciones de circo -

EDEN (Barcas, 7)

Grandes sesiones de variedades y vodevil á las 3'45 tarde y 9'45 noche. 30 bellísimas artistas, 30. Sensacional éxito de la sugestiva y genial estrella ANGELITA ERO

Delirantes ovaciones á la eminente ballarina JULITA SOLA. - El popular BALDOMERITO y CAROLINA DE ORSAY, ALBALÁ, MANCHEGUITA, PAMPLONITA, MIRTO y todas las hermosas rumbistas. Hoy, el chilipante vodevil A LOS NUEVE MESES, PUM... A la terminación del espectáculo, gran souper tango.

¿OTRO BANCO EN VALENCIA?

La Banca ROSCHILD de Francia ha ofrecido DOSCIENTAS CINCUENTA MIL PESETAS como traspaso por el espacio local de la calle San Vicente, 138, y En Sanz, 1, para establecer una sucursal en esta ciudad; su propietario Vicente Ibañez ha rechazado esta oferta para seguir vendiendo á precios de fábrica, colonias, quinas, extractos y polvos á granel, perfumería de las mejores marcas, artículos de tocador y material para afeitarse, ya que el público valenciano le favorece tan extraordinariamente.

ACCION REPUBLICANA JUVENTUD DE UNION REPUBLICANA (Corona, 2)

Se convoca á junta directiva para hoy, á las ocho de la noche.—El secretario, J. Gil.

Los teatros - CIRCO REGUES

Decididamente la compañía Regües, actúe donde actúe en Valencia, seguro que triunfan los artistas que la componen y llenan sus arcos los empresarios. Decimos esto porque de Regües pasó á la Princesa y de este coliseo al Lírico y en este teatro, que es una inmensidad por lo grande, se ha visto durante todos los días de su actuación lleno, y cuidado que es difícil de llenar el Lírico.

Premio á la excelente formación y á la bondad de las obras es la distinción y el favor del público que pasa un rato agradable aplaudiendo y riendo la gracia natural de un artista acabado, aunque joven, como Alba, y las morcillas y conocidos gestos y actitudes del veterano Gómez Rosell. Además, el cartel continuamente variado, atrae y sugiere al respetable, que es el que paga. Selva Pérez Carpio y Mercedes Melo son suficiente atractivo para que ese público que desea oír música y tipos con facultades quede satisfecho. Este es el secreto de la empresa Regües que, vaya donde vaya, llena el cajón y cierra la taquilla.—G.

Doctor J. Giménez Cánovas OCULISTA

De la Asociación general de empleados y obreros de ferrocarriles, en esta zona. Ex profesor del departamento de oftalmología, hospital Niño Jesús y del Instituto Médico-Quirúrgico de la Encarnación, de Madrid. ALFREDO CALIÉRÓN, 8, VALENCIA Consulta de diez á una

DR. ANGEL FABREGAT MALLÉN ESPECIALISTA DEL APARATO RESPIRATORIO

: NIÑOS Y CIRUGIA : CONSULTA DE 12 A 2. ENSANZ, 3, 1.º (Esquina á la calle de San Vicente)

Todas las FIEBRES PELIGROSAS Viruela, Sarampión, Escarlatina, Tifus, Erisipela, Influenza, Fiebre puerperal... BOISSON BLANCHE del abate MAGNAT

Los incendios en el puerto. Forma de acabar con ellos

No pueden ni por un momento continuar las cosas como hasta aquí en el puerto. Es indispensable acabar de una vez con los incendios y evitar que en lo sucesivo el que fué y debe volver á ser el puerto de la luz, no sea el de los incendios.

En un suelta que publicamos hace unos días á raíz del incendio que destruyó por completo el vapor «Florentina» que llevaba gasolina iniciábamos nuestra fundamentada sospecha de que no era el descuido ó la casualidad la causa determinante de los incendios, sino que existía una coincidencia que nos impulsaba á suponer que la intencionalidad de personas interesadas no era ajena á esta clase de siniestros.

Mientras estos incendios sólo produjeron el consiguiente quebranto en las cajas de las compañías aseguradoras de cargamentos y buques, allá esas empresas de las mercancías ó de los buques, pero como la frecuencia de los incendios es enorme y los daños que á Valencia y á su puerto se causan son todavía mayores, autoridades y Junta de Obras del Puerto deben tomar muy en serio este asunto y buscar la solución al mismo.

En lo que á la dirección y Junta de Obras del Puerto compete basta con que extremen la vigilancia en la forma que ayer indicamos y que además adquiera todos los elementos necesarios para la extinción de incendios.

El otro punto se refiere á la comandancia de Marina y al público. La primera es la encargada de la instrucción de diligencias para determinar las responsabilidades y no es que la primera autoridad de Marina no cumpla con su deber, no, sino que á los autores de la mayoría de esos siniestros no se les puede empalarar

Conferencia política

Mañana jueves, á las nueve de la noche, dará su anunciada conferencia en el Círculo Federación Republicana, de Alcira, nuestro redactor-jefe don Vicente Marco Miranda sobre el tema «Autonomía municipal».

El acto, al que quedan invitados los elementos afines, será público.

Las virtudes militares

«La guerra—decía Moltke—, es uno de los elementos de orden establecidos por Dios. En ella se manifiestan las más nobles virtudes del hombre. A no ser por la guerra, el mundo degeneraría, y antes de mucho se hundiría en un fangal de materialismo.» Los imperialistas alemanes, que se habían impuesto la tarea de provocar la horrible conflagración de 1914, repetían estas palabras, y en su apostolado de violencia corroboraban, con la autoridad de la Sagrada Escritura, las manifestaciones más bellas del espíritu germánico. Pero, en honor de la verdad, es preciso añadir que estos sentimientos eran compartidos por los nacionalistas é imperialistas. En Francia había una legión de escritores «avant-guerre», cuyas plumas se crispaban ante la «cobardía pacifista». Hombres como Paul Bourget fustigaban á los badulaques y á los malhechores ideólogos que practicaban, con el pacifismo, la degradación de las costumbres y la corrupción del espíritu. «La guerra—escribía—es verdaderamente la regeneratriz sagrada; su sola idea basta para remover, vigorizándola, el alma nacional.»

Y allá, en la América del Norte, que, siguiendo á Monroe y su doctrina, había de movilizar, al fin, para venir á guetrear en los campos de Europa, eran muchos los que profesaban las teorías imperialistas propagadas por Roosevelt.

Una fuerte corriente de opinión—precisamente la dirección del mundo—rechazaba el pacifismo como algo «inmoral» é «indigno» de la humanidad.

Y la espantosa tragedia de 1914, que debía ser el fruto de las propagandas imperialistas en Europa y en América, se desencadenó con todos sus horrores. «Era, en efecto, la «regeneratriz sagrada»? «Vino á sublimar los valores morales», cuya decadencia fomentaban los escritores nacionalistas é imperialistas? «Sirvió de ocasión para que se manifestaran las más nobles virtudes del hombre», ahogadas por «la cobardía pacifista»? «Le debe el mundo la «regeneración de las costumbres» y la «renovación del espíritu»? La respuesta á estas preguntas ha sido dada por millones de seres humanos desde el «fingal de materialismo» en que los hundió la inmensa ola de barbarie. En la misma Francia de la victoria, los espíritus más honrados y más sinceros no ocultan la amarga decepción. «No nos paguemos—escribe René Hubert en su interesante libro «Los interpretaciones de la guerra»—de palabras ni de discursos. La guerra es profundamente desmoralizadora. Sus consecuencias son el vicio, la pereza, el asesinato, el robo. Por el mero hecho de trastornar de arriba abajo el orden social establecido, ofrece á las conciencias todas las tentaciones y todos los peligros.» No sólo no descubre virtudes insospechadas en el espíritu del hombre, sino que destruye las que comúnmente se manifestaban en la paz. En todo caso, si algunas virtudes es capaz de mostrar el soldado en la guerra, serán las que en él haya desarrollado la vida social. «No hay—añade René Hubert—virtudes militares. No hay sino virtudes cívicas. El

buen ciudadano será siempre el mejor soldado.»

Lo ha sido siempre, al menos desde los tiempos en que unos cuantos millares de ciudadanos griegos arrollaban á los más numerosos y formidables ejércitos de bárbaros. Los soldados de César eran los soldados de la República, y los soldados de Cromwell eran los soldados del Parlamento. Los soldados franceses del gran siglo se formaron en las guerras de Religión, de que tracen su origen las más modernas de ciudadanía, mientras los soldados italianos de la época, sin patria y sin ciudad, se alquilaban, como los aventureros suizos, á quien les pagase mejor. Los soldados de Bonaparte eran los veteranos de las guerras de la Revolución, los bisoños foguados en Valmy, que recibían á las tropas de Brunswick agitando los gorros fríos en las puntas de las bayonetas. Mientras capitulaban en Sedán y en Metz los soldados del imperio, salvaban el honor de Francia las levas de ciudadanos reclutados por Gambetta. Y en la gran guerra de 1914, la ingeniería alemana, después de demoler el zarismo, debía ceder y cedió ante el espíritu de resistencia de las ciudadanía europeas.

«La guerra es la guerra», decía no ha mucho, refiriéndose á nuestra acción en Marruecos, un descendiente del duque de Alba. En efecto, la guerra es la barbarie. No hay ejército que no se haya deshonrado con actos «necesarios de pillaje y de crueldad. Cuando los catalanes rebeldes á Felipe IV protestaban contra las violencias de los soldados castellanos, el obispo de Urgel, espíritu tan noble como el conde de Oñate—los dos únicos españoles de aquel tiempo que supieron mantenerse «au dessus de la mêlée», le decía: «La soberbia de estas gentes no consistió en su nación, sino en su oficio.» Lo mismo habría que decir ahora á los que se asombran de que respondan con ferocidad á la acción de nuestras armas aquellos á quienes vamos á combatir en su propio territorio. Se pretenden explicar por motivos de raza, religión, fanatismo, etc., una crueldad que está en la naturaleza misma de la guerra, que consiste jno en la nación, sino en el oficio!

No hay virtudes militares: no hay sino virtudes cívicas. Como el hábito no hace al monje, el uniforme no hace al soldado. El desastre de Annual—que Melquíades Álvarez calificaba de fracaso definitivo de nuestro ejército—no se explica por la falta de virtudes militares, sino por la falta de virtudes cívicas. Lo que ha fracasado en Africa no es el soldado español, sino el ciudadano español. «Cómo ha de tener la conciencia de un deber militar, frente al moro, que no le hizo ningún daño, quien no se subleva ante la «acción y el despojo de sus propios derechos de ciudadanía? El gran soldado es el gran ciudadano. El gran combatiente de la guerra es el gran combatiente de la paz; que ama la justicia hasta morir ó dejarse matar por ella.

ALVARO DE ALBORNOZ.

Vida municipal

Los mendigos. El Alcalde ha dado órdenes energías á la guardia municipal para que con todo rigor proceda á la recogida de mendigos en la vía pública que con motivo de las fiestas habían aumentado.

El deslinde de la Albufera. La dirección general de Propiedades é Impuestos de la sección facultativa de Montes ha trasladado á la Alcaldía la real orden aprobando el deslinde del lago de la Albufera.

Recaudación. Recaudado ayer por arbitrios: Carnés: Matadero general, 3.204,67 pesetas. Idem del Grao, 328,54. Estaciones sanitarias, 698,52. Examen de substancias, 507,64. Circulación rodada, 578. Extraordinarios, 646,90. Bebidas, 1.243,25. Total, 7.474,68.

Teatro Lírico

Hoy miércoles, día de los Santos Inocentes.—Extraordinaria función.—Programa bueno, bonito y barato; libre de las influencias de los cambios de sexo. Oído al parche.—Orden de la Kolosal función

A las 9'30 en punto (poco más ó menos): FLOR SILVESTRE Interpretada en serio, honradamente y sin ninguna astracanada

CAMELO AND COMPANY LIMITED

(Almacén de música) Apropósito casi despropósito, en un acto y más cuadros que un museo bien surtido, cómico, musical, bailable, silueta y cinematográfico, original (es un decir), del afamado

Caco Arramblacontodo Arros en fesols y naps

Con libertad de cultos; quiere decirse que quizás se encuentren cosas raras en el PEROL.

Teatro :: Ruzafa Cine Sorolla

Programa para hoy MONUMENTAL ESTRENO EL EXITO DE LA TEMPORADA Pola Negri EN Raquel, la mujer fatal

Grandioso drama en cuatro partes. LO MAS BELLO LO MAS SUBLIME LO MAS ARTISTICO POLA NEGRI en escena significa un verdadero triunfo de arte

Terminará la sesión con una película cómica en dos partes. NOTA.—A pesar de su gran coste, regirán los precios de costumbre. VIERNES, PROGRAMA AJURIA.

Salón de MODA

Perfumado con productos GUIDOR Hoy, selecto y extraordinario programa, todo estrenos, hoy

¿Es posible, señor juez? Comedia Paramount, dos partes Actualidades Gaumont con los últimos sucesos mundiales

La niña adorable. Preciosa comedia en cuatro partes, Gaumont

Un Frascuelo improvisado Dos partes de continua risa VIERNES, MARRUECOS.

ALMORRANAS

Curación en muy pocos días con la pomada antihemorroidal Valentin Palacios. Cura el dolor á la primera ó segunda aplicación. Venta: VALENTIN PALACIOS, Bajada San Francisco, 22, Valencia.

Preservativos!

La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y perfectos, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, diríjase siempre á LA OLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, número 164, entrada muy reservada por la noche.

Calenturas rebeldes

producidas por los catarros gástricos, infecciosos, tífus, paratífus y maldosas, se curan rápidamente con el «AMENINGOL» Beller y evita la meningitis que se presenta como final en estas enfermedades. Medicación por el intestino en anemas (lavativas).

De venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Beller, calle Sagunto, 67, y Guerrero, 55.

Papelería Botella

San Vicente, 141 Estuches de matemáticas para escuelas, academias y de precisión. Compases sueltos, tiralíneas, etc.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL Compañía Fíbregas-Tovar.—A las 9'45: El Padre Froilan (estreno). TEATRO APOLO. A las 9'45 noche: El Príncipe Carnaval.

TEATRO RUZAFÁ. A las 9. Sanatorio del amor. El cajón de los retales, Juanito y su perro y Desde Valencia al séi. TEATRO ESLAVA. A las 6 y 9'45: El yerno de Mr. Porter y variedades.

TEATRO OLYMPIA. Compañía de comedia.—A las 6 y á las 10: Los misterios de Laguardia. TEATRO LIRICO. A las 9'30: Flor silvestre, Camelo And Company Limited y Arros en fesols y naps.

TEATRO REGUES. A las 6 y 9'45: Funciones por la compañía de circo. CINE MODERNO. De 3'30 tarde á 12'30 noche: Gran sesión de cine. CINE SOROLLA. De 3'30 tarde á 12'30 noche: Gran sesión de cine.

EDEN CONCERT (Barcas, 7). A las 3'15 y 9'45: Grandes sesiones de variedades y vodevil.—Entrada por consumación. TEATRO MARTI. A las 6 tarde y 10 noche: Grandes sesiones de variedades.—Aubin Leonel.

Garage Marco

GRAN VIA, NÚM. 48 El de mejores condiciones ESMERADO SERVICIO Y MUY ECONOMICO. Motores para fiengo y maquinaria de todas clases PURGACIONES El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, flujos blancos, irritaciones, gota militar, etc., es la inyección antiséptica Valentin Palacios. Farmacia de Valentin Palacios, Bajada de San Francisco, 22, Valencia.

# Por telégrafo y teléfono

## LOS CAMBIOS

Cambios París	Madrid, 27.
Cambios Londres	54.35
Marcos	28.04
	3.85

### De Barcelona

Ha sido detenida Luisa Navarro, acusada de haber vendido participaciones de Lotería falsas.

Al pasar por frente de la Audiencia un caballero griego, se le acercó una señora de nacionalidad francesa bastante bien parecida, que rogó al caballero le indicase la dirección de su domicilio, pues según manifestó, se había extraviado.

Accedió el griego, y al pasar en compañía de la señora francesa por la calle de Villar y Villar, tres enmascarados, uno de ellos francés, le atracaron, empujando este último una pistola.

Se apoderaron de una cartera del súbdito griego con 800 pesetas, huyendo los atracadores al escuchar la bocina de una bicicleta.

Por la tarde han llegado a Tarrasa de paseo militar, dos escuadrones del regimiento de Montesa.

Han acampado en los alrededores de una finca propiedad del diputado don Alfonso Sala, que ha obsequiado con un banquete a los jefes y oficiales y con vinos y tabacos a los soldados.

El regimiento ha regresado esta tarde a Barcelona.

### Disposiciones de Guerra

El «Diario oficial del ministerio de la Guerra» dispone lo siguiente:

Destinando a la comisión internacional de los Pirineos al teniente coronel de Estado Mayor don José Espín.

Ordenando que se amplíe y mejore el establecimiento de Sanidad de Melilla, procediendo a la instalación de barracones, cocinas económicas, etc.

Destinando en comisión a Melilla a tres tenientes de intendencia y cinco auxiliares para atender a los servicios administrativos de los hospitales.

Una circular modificando los niveles de puntería de las armas de fuego.

Suprimiendo los artículos del 13 al 17 del reglamento del personal de armeros del ejército.

Anunciando que la Compañía Transmediterránea proroga hasta el 3 de Enero el plazo concediendo franquicia para transporte de paquetes del aguinaldo del soldado.

### Sanción de leyes

La mesa del Senado, formada por el presidente señor Sánchez de Toca, vice señor Roland y secretarios conde de Santa Cruz y barón de la Torre, estuvieron en palacio, sometiendo a la sanción de don Alfonso las siguientes leyes:

Ordenación bancaria.

Prórroga de los plazos para la construcción de la escuela.

Suplemento de crédito de 16 millones para el ministerio de Fomento.

Créditos extraordinarios importantes pesetas 4.630.984 para diversos ministerios.

Crédito extraordinario de 1.678.250 pesetas para el ministerio de Hacienda.

Regulando las pensiones para las clases de tropa de la guardia civil y carabineros.

### De Bilbao

Bilbao.—Se reunió en sesión la diputación para terminar el estudio de los presupuestos.

Ha sido procesado el concejal comunista don Facundo Perezagua, por ultrajes a la patria vertidos en un discurso que pronunció en una de las sesiones del Ayuntamiento.

La alcalde ha dispuesto, con motivo de la festividad, sean obsequiados los guardias de Seguridad que estén de servicio.

Además ha encargado que en los refugios y hospitales se obsequie con dos pesetas a las personas mayores y con una a los menores.

### Disgusto

Las Palmas.—Ha producido gran disgusto en el país la real orden de Gracia y Justicia restringiendo la jurisdicción del registro mercantil, recientemente creado en Canarias y aumentando el poder del de Tenerife, Lanzarote y Fuerteventura.

El Ayuntamiento ha acordado abonar mensualmente dos mil pesetas a los artilleros canarios que se hallan en África y rogar al cabildo insular que requiera a los demás ayuntamientos para igual fin.

### Debut de Chicuelo en Lima

Con una entrada enorme se ha celebrado en la plaza peruana el debut del diestro sevillano Manuel Jiménez, «Chicuelo».

Los toros que se lidiaron pertenecían a la ganadería española de don Felipe Salas, hoy propiedad de los hermanos Gallardo (vecinos de Los Barrios), los cuales fueron bravos.

Chicuelo tuvo una gran tarde, realizando una gran faena, en la que dio diez pases naturales seguidos, siendo aclamado, rematando este toro de una gran estocada, por lo que le concedieron la oreja, y el ser sacado en hombros de la plaza.

Mariano Montes se portó bien y fué aplaudido.

### Desgracia

Un carro destinado al transporte de carne ha arrollado esta mañana a un anciano en la puerta del Madero, dejándole cadáver. La víctima no ha sido identificada.

### Tribunal de honor

La Unión Farmacéutica ha acordado formar tribunal de honor a los farmacéuticos acusados por el señor Martínez Villar en su denuncia.

El tribunal lo formarán el rector de la Universidad Central, decano de la facultad de Derecho, director del Colegio de Veterinaria y presidentes del Consejo de Sanidad y Colegio Médico.

### Una proposición

La alcaldía ha presentado una instancia al ministro de la Gobernación, rogando se prohíba la utilización del agua de las alcantarillas para el riego de las huertas de los alrededores de la capital, por considerarlo nocivo para la salud.

### Más detalles de la detención de Nicolau

Seguiente la información sobre la detención de Nicolau y su esposa, dice «La Correspondencia» que el comisario de policía española conferenció con el jefe de la policía berlinesa y presentó una denuncia escrita pidiendo la detención del matrimonio.

Varios agentes, acompañando al comisario español se presentaron en el domicilio de Nicolau.

Apareció éste, que estaba afeitándose, y dijo llamarse Adolfo Díaz Herráez, catalán, de profesión obrero metalúrgico.

Al rumor de la conversación apareció Lucía, que estaba cocinando, y trasladáronlos a la jefatura de policía, donde el jefe superior le interrogó.

Nicolau se obstinó en negarlo todo. Después se llamó a Lucía y dijo que era Marta Beadín, hija de padres desconocidos, soltera, que estaba en París, dedicada a un bajo oficio para poder vivir.

Conoció a su acompañante, que la invitó a acompañarle a Berlín sufragándola los gastos.

Accedió, abandonando la vida callejera para vivir como amante al lado de su acompañante, que la trataba bien.

Volvió el jefe de policía a interrogar a Nicolau durante diez horas sin descansar ni comer.

Nicolau quejaba de esto y el jefe le contestó: «No puede quejarse, porque yo tampoco he comido».

Finalmente le enseñó su retrato preguntándole si le conocía.

Nicolau, rendido, declaró: «Efectivamente, soy Nicolau, a quien se le busca en Madrid con el nombre de Noble».

El jefe de policía se levantó victorioso, diciendo: «Esto ha terminado. Vamos a comer».

Nicolau reclamó la comida y como la cárcel de Berlín tiene restaurant propio, mediante veinte francos sirvióle el almuerzo.

Compró cigarrillos y ofreciólos a los presentes, que los rechazaron.

Nicolau es hombre reservado. Su conversación no ofrece interés. No tiene arraigadas convicciones.

Dice que todo el viaje a Berlín desde Madrid hizo en tren.

Respecto al dinero que ha gastado, facilitáronle en Barcelona los sindicalistas Boal y Arch, ambos muertos durante la lucha social en la capital de Cataluña.

Lucía produce la impresión de una mujer sugestiva por su marido. Se la supone ajena a todo. Está delicada, por lo que han de cuidarla. La ha metido sin querer en el proceso.

Interrogado por qué cometió el atentado, respondió que personalmente no lo cometió. Fué un engañado e ignora por qué se metió en eso.

Lucía, después de la primera declaración, se ha visto que era una mujer virtuosa.

Habló en la forma que lo hizo de ella, porque creía podía salvarse.

Lucía parece mucho más inteligente que su marido y se defiende mucho mejor.

Nicolau tiene el aspecto de un vulgar ejecutor. No parece un hombre inteligente para dirigir un plan.

Afirma conoció a Casanellas en Barcelona. Después del atentado no ha vuelto a verle, pero sin duda sabía dónde estaba, porque intentaba pasar a Rusia.

Casanellas está en el hotel Lux de Moscú. Trabaja como metalúrgico en una fundición de los soviets.

A raíz del atentado estuvo en Bilbao. En julio, aprovechando el revuelo producido por la movilización de la campaña de Marruecos, logró llegar a París, donde estuvo diez días, y pasó a Berlín, amparándose los comunistas.

La policía estuvo a punto de capturarle, pero logró escapar y penetrar en Rusia.

Nicolau fué careado con Andrés Nin.

Dijo que le conocía.

Nin se impresionó hondamente, pero dijo no conocerle.

Al mismo tiempo fué Nicolau fueron detenidos además, Nin, Gastón Lebal, comunista español que representó al partido en el Congreso comunista internacional de Moscú; Arlandi, valenciano, Bruno Lladó, catalán, de oficio zapatero, Jesús Ibáñez, minero asturiano, Vicente Ortiz y el comunista alemán Moritz, que pasó por la frontera de Luxemburgo a Nicolau.

### El tiempo

Los despachos recibidos acusan en toda España un descenso en la temperatura.

Los de Teruel y Cuenca notifican que registraron cuatro grados bajo cero.

En Madrid fué de uno, mínima, y nueve, máxima.

### Clausura

Zaragoza.—Mañana será clausurada la exposición de artistas aragoneses.

Dará una conferencia el artista ocense Ramón Acín.

El tema será: «El arte, el humor, la gloria, los toros y otras zarandajas».

### Contra los comunistas

La policía ha verificado una importante batida en varios lugares.

En éstos se congregaban caracterizados elementos socialistas.

La policía se incautó de algunas armas, 30.000 sellos de cotización de una peseta, 60.000 de 0,50 y otros muchos millares de distintas cantidades.

Pertenecían a varios sindicatos.

Continúan las medidas policíacas contra los comunistas.

### Invento notabilísimo

Mañana se verificará el ensayo de un nuevo paraclásico.

Su inventor es español.

Se llama don Ignacio Penate Rodríguez. Ha residido en Buenos Aires muchos años. Su viaje a España lo motivó el deseo de ofrecer su invento.

Dice que tiene seguridad absoluta de que su invento puede ser un paso gigantesco en materia aviante.

Con él puede mantener la estabilidad del aparato todo el tiempo que quiera.

Hará experiencias, arrojándose desde el viaducto de la calle de Segovia, por la parte que mira a la Cuesta de la Vega.

Pensaba llevarlas a cabo desde un aeroplano.

El temor a que los movimientos de éste le impidieran hacer la experiencia, hizo que variara el propósito.

Ha invitado a las autoridades y Prensa.

**El tratado comercial entre España y Alemania denunciado**

Berlín.—El tratado comercial entre España y Alemania, fecha del año 1919, por el cual se concedía a ésta el trato de nación favorecida ha sido denunciado por España para el 12 de Febrero de 1922.

**Lluvias torrenciales.—Perezagua suspendido**

Bilbao.—Sigue el temporal de lluvias. Por ciertas manifestaciones hechas en una sesión del Ayuntamiento, ha sido suspendido en el ejercicio del cargo de concejal el conocido socialista Perezagua.

**La situación política**

No despejada aún la incógnita sobre la situación política, los habituales comentaristas hacen cálculas sobre el nuevo plan parlamentario.

Habían opiniones para todos gustos y muchas de ellas se relacionaban con el viaje de Cierva a Melilla y la apoteosis que se prepara para su regreso al ministro de la Guerra.

Algunos señalaban la posibilidad de que el parlamento abierto a la labor parlamentaria cesaría en la primera quincena de Febrero.

Otros, auguraban tales obstáculos que incluso llegarán en su afirmación a descartar aún la posibilidad de que las Cámaras vuelvan a reunirse.

### La campaña en Marruecos

**El jueves se reanudan las operaciones sobre Aberman**

**La sumisión del Raisuli.—Bajas en las últimas operaciones.—La nota oficial :**

**El castigo de las cabilas**

Larache.—Los escuadrones del regimiento de Taxdir y el expedicionario de Talavera y dos escuadrones de regulares, al mando del coronel Matos, salieron en dirección a las posiciones ocupadas el 19, con objeto de reconocer el estado del campo y explorar los terrenos dominados en este primer avance.

Regresaron al campamento general, siendo ligeramente «paqueados».

Los aviones continúan volando sobre el campo enemigo y arrojando bombas.

Uno de los aviones bombardeados fué el de Marex, del célebre bandido Mudden.

Para atender a los servicios de retaguardia, esta columna se trasladó a la posición de Kobdad Gozal. El comandante Amil, de Estado Mayor, organizó un convoy de heridos que salió para el hospital de sangre de Gozal.

Han entrado en el campamento numerosos moros pertenecientes a aduarenses enclavados en la zona dominada por el avance de ayer, y otros de su proximidad, que fueron castigados por el general Barrera y el teniente coronel Bernal, jefe de Estado Mayor.

**Disolución de equipos**

Han sido disueltos los equipos de sanidad de Melilla y Málaga, mandados por los capitanes Paques, Vaquera y Bastos.

Como los moros parecen decididos a ofrecer el máximo de resistencia al avance de los españoles, es muy comentada la disolución de estos equipos.

**Donativos para los soldados.**

Avila.—El alcalde ha enviado para que se distribuya entre los soldados hijos de esta ciudad y que actualmente se hallan en África, la cantidad recaudada con dicho fin.

Logroño.—Por iniciativa de la Diputación provincial se han enviado a los batallones de Bailén y Cantabria, que se hallan en Marruecos, dos vagones con aguinaldos, entre los que abundan bufandas confeccionadas por mujeres de todas las clases sociales.

También se han enviado bufandas a los soldados de Palencia que sirven en otros cuerpos.

**La toma de Alfarnun**

Larache.—La ocupación de Alfarnun fué muy rápida, registrándose numerosas bajas.

Entre la oficialidad figuran: Capitanes señores Carrasco y Moliner, y teniente Urzáiz, de la policía indígena.

Capitanes señores Arza y Rubio y teniente señor Salamanca, de las fuerzas de regulares.

El repliegue se inició con tremendas dificultades a causa de las acémilas, que resbalaban, haciendo difícilísimo el transporte de las municiones y subsistencias.

**Lo que dice Maura**

El jefe del Gobierno despachó con don Alfonso.

Los ministeriales sonreían burlones. Afirman que el Gobierno cumpliría su plan parlamentario y no abandonarían el poder mientras quedase un sólo punto por resolver del motivo que les llevó al desempeño del mismo.

Las vacaciones son para los ministros un tiempo precioso que dedican a preparar labor.

Cuando ésta toque a su término, será discutida en varios consejos de ministros y entonces se fijará la fecha para la reapertura de las cámaras, que no se retrasará ni un solo día más.

El Gobierno mantiene su criterio de afianzarse en el poder.

Cree contar con las minorías gubernamentales monárquicas y con esos otros elementos de la izquierda que se manifestaron en favor del Gobierno en las últimas votaciones.

Los esfuerzos se encaminan a que en la primera quincena del entrante mes el Parlamento reanude sus funciones.

**Plante en la Cárcel Modelo de Valencia**

El director general de Prisiones ha manifestado que el plante en la Cárcel Modelo de Valencia se ha solucionado, habiendo sido motivado por el régimen de penas que actualmente se aplica.

Francos Rodríguez habló también de esto, confirmando el plante, añadiendo que fué realizado por los detenidos gubernativamente, quienes tenían les ocurriese algún mal durante su conducción y traslado a otras provincias.

**Los presos gubernativos**

El diputado señor Barcia ha dirigido una carta al señor Maura interesándole en que sean puestos en libertad cuantos presos gubernativos restan en las cárceles españolas.

El señor Maura le ha contestado que se sigue la revisión de expedientes, habiendo sido puestos en libertad últimamente en Barcelona 25 detenidos.

**Los tratados de comercio**

Basilio Parafío, como presidente de las juntas técnicas de las Cámaras de Comercio, ha pedido al Gobierno que se cumpla el precepto de ley según el cual se precisa el informe previo de las Cámaras antes de que sea concertado ningún tratado comercial.

**Las bajas**

Tetuan.—Durante el último combate de Beni-Aros se registraron las bajas siguientes: Muertos: Capitán señor Vall Rivera, teniente Andujar y sargento señor Sanmartín, de las fuerzas de regulares.

Heridos: Comandante del Tercio señor Limer y comandante de Estado Mayor señor Casas.

Leve, comandante de regulares de Ceuta señor Fonis.

Graves: Capitán de policía señor Martínez Portillo, capitán de regulares de Ceuta señor Verdoso y capitán señor Pont.

Menos grave, capitán de regulares de Ceuta señor Mendoza y leve, capitán don Pablo Martín.

Grave, teniente de regulares de Ceuta señor Goya.

Menos grave, teniente de regulares de Tetuan señor Peñaronda.

Leves, alférez de regulares de Ceuta señor Gironés, teniente de lanceros de la Princesa señor García Zabala y veterinario señor González.

Graves, comandante de regulares de Ceuta señor Pérez, teniente señor Ruiz y teniente de la policía señor Gálvez.

Además resultaron 35 soldados del Tercio heridos y 200 de regulares.

**La colonia cubana**

Se ha recibido una nueva muestra de patriotismo de la colonia española en Cuba.

Consiste este acto en el envío de una importante cantidad de tabaco, café y ron con destino a los soldados de África.

La remesa ha llegado ya a Vigo.

La ha traído el vapor francés «Macoré».

Como los mencionados artículos viene un Mensaje de salutación redactado en términos elevados.

El ministro de Cuba ha entregado a doña Victoria tres remesas de 200.000 pesetas cada una, con destino a la suscripción para los enfermos y heridos de África que se alojan en los hospitales de la Cruz Roja.

**La llegada de La Cierva**

Melilla.—En las primeras horas de la mañana llegó el señor Cierva con el alto comisario señor Berenguer, general señor Vives y los periodistas madrileños.

Los generales Sanjurjo, Burguete y Fernández, coronel Despujols y comandante del yate «Giralda» acudieron para complimentarle.

En los muelles fueron recibidos por las autoridades civiles y militares.

**Sumisión de moros**

Melilla.—En Benisicr continúa la sumisión de las familias moras.

**A Valencia**

Melilla.—Ha regresado a la Península la comisión valenciana encargada de distribuir donativos entre los soldados de aquella región.

### Jefe moro muerto

Melilla.—Entre el centenar de moros muertos en el combate de Pikorin ha aya, el del célebre jefe moro Alich-Ama.

**Concentraciones**

Melilla.—Por confidencias de los aviadores se sabe que en Benisicr se están efectuando concentraciones de moros benitruirgués y de otras cañías.

Dos aviones de la escuadrilla de Nador

han advertido movimiento en Dar Drius, percibiendo refuerzos de caballería.

**La suspensión de las operaciones.**

Ceuta.—Se cree que la suspensión de las operaciones durará varios días.

**Varias noticias**

Tetuan.—Reina tranquilidad. Los indígenas de los alrededores conviven con las tropas.

Aseguran que ellos no hicieron armas contra España.

El movimiento insurreccional se debió exclusivamente a la cabila de Harmido.

El jalfía ha obsequiado a los enfermos y heridos del hospital con proyecciones de cine de su propiedad.

Créese que pasado mañana llegará el general Berenguer.

El día 29 créese que llegará nuevamente las operaciones sobre Aberman.

Se asegura que el moro Harmido se propone consultar las condiciones de su sumisión con el Raisuli.

Las fuerzas de caballería a las que pertenece el infante Gabriel, solemnizaron con una comida la sumisión de la cabila de Yebala.

La comisión toledana procedió al reparto entre los soldados de los donativos recogidos por el periódico «Eco de Toledo».

**Los fusiles entregados**

Melilla.—Se cree que el total de fusiles entregados voluntariamente por los cabileños de Quebdana, Guclaya y Ubud Setud ascenderá a 3.000.

**Las nuevas operaciones de avance**

Tetuan.—Se cree que el general Berenguer regresará el 2 de Enero.

Inmediatamente se reanudarán las operaciones de avance en esta zona.

Se sabe que la primera operación consistirá en cercar a Buhaven.

Irán combinadas las columnas de Ceuta y Larache.

Las primeras, saldrán de Xauen y las segundas de Teffer.

Llevado que esté a cabo el cerco, dominando todo el Tauxarit, avanzarán las columnas hacia el monte Alan y Afermun.

Con esto quedarán ocupadas todas las posiciones en dicho territorio y encerrados los indígenas de los poblados en un cerco de fuego, ante el cual no tendrán más remedio que rendirse.

## Clínica dental

Profesores especialistas. Sucesores de D. José Rey

Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado a un diente o muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día.

Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro

PRECIOS ECONÓMICOS

HORAS DE CONSULTA

De 9 a 1 y de 3 a 8.—Los domingos, sólo de 9 a 1

Barcas, 3, (encima del horno del Puig).—Valencia

Entrada por la calle de Moratín

## Sucesos

**MULTAS.**  
El Gobernador ha impuesto las siguientes: De 500 pesetas, a los maleantes Juan Ortuño Cervera, Bernardo Martínez, Federico Caballer Zapater, Enrique Jiménez Botella y Juan Bautista Ros García, por blasfemar.

De 250, a Adrián Aguado Campos, por ocuparse un revólver.

De 75, a José Roig Diego, Antonio Godos Huerta, Agustín Pérez Bellido, José Ferrando García, Francisco Díaz Ortega, Rufort Vampín, Francisco Javier Piquer y J. Tomás, por escándalo.

**HERIDO GRAVÍSIMO.**  
Ayer por la mañana, a las diez, ingresó en la Casa de Socorro del Hospital, procedente de Yátova, Vicente Blasco Lisardi, de 41 años, casado, labrador, que habita en el pueblo antes citado, calle de Valencia, número 17, bajo, el cual presentaba una herida de arma de fuego en la región inguino-abdominal izquierda, penetrante, sin orificio de salida.

Su estado es grave, y la herida, según declaración del Blasco, se la ha inferido el mismo casualmente.

**ACCIDENTE.**  
Ayer fué asistido en el Hospital, Narciso Aral Piquer, de 31 años, casado, jornalero, habitante en la calle del Padre Huertanos, 10, segundo, quien a causa de un accidente en la casa de don Emilio Obiol, sufre numerosas heridas, siendo las más graves tres en la cabeza, la fractura del fémur, tibia y peroné derechos, y fuerte contusión abdominal.

Su estado es grave.

Después de asistido en la Casa de Socorro

del Museo, ingresó en el Hospital, para su completa curación.

**INTENTO DE SUICIDIO.**  
A las cuatro y media de la madrugada de hoy, intentó poner fin a su vida, disparándose un tiro de pistola Star en la cabeza, el soldado de ingenieros de la sección de ferrocarriles, Juan Hernández Jiménez.

El hecho ocurrió en la calle de Guillem Sorolla, frente a la casa núm. 18, y muy cerca de donde habita la amante del suicida.

Al ruido de la detonación acudieron al lugar del suceso varios vecinos y transeúntes, que recogieron al herido del suelo, trasladándolo al Hospital, en donde el médico de guardia, doctor Narbona, le apreció y curó una herida por arma de fuego, cuyo orificio de entrada se halla situado en la región frontal parietal derecha, con salida de la masa cerebral y sin orificio de salida.

Pronóstico gravísimo.

El juzgado de guardia se personó en el Hospital, no pudiendo tomar declaración al herido por el estado de gravedad en que se encontraba.

Los móviles que han impulsado al Hernández a intentar contra su vida, parecen ciertos amores que tenía con una camarera, llamada Luisa Pedreo Ibancos, de 25 años, casada y domiciliada en el piso primero de la casa núm. 19 de la referida calle de Guillem Sorolla, que le han originado serios disgustos.

Hace poco tiempo, y por faltas en el servicio, estuvo recluso el Hernández en las prisiones militares de las Torres de Cuarte, tres meses.

El juzgado de guardia se ha inhibido en el militar, habiéndose encargado de instruir sumaria el capitán de infantería don Ramiro Llamas del Toro.

## Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia

Gran Vía, 19, ent.º

ANÁLISIS de pozos, practicados por el Laboratorio Municipal durante el año 1920

Agua de alta presión.—24 análisis—buena y sin coli.

Agua de pozos entubados.—51 análisis—con coli 33 pozos.

Agua de pozos ordinarios.—110 análisis—con coli 110 pozos.

ABONOS para propietarios.—Desde 40 CÉNTIMOS metro cúbico en adelante.

ABONOS para inquilinos.—Esta Sociedad se encarga de colocar por cuenta de la misma, la instalación, así como de conservarla.

Por seis pesetas al mes, aproximadamente, y sin hacer ningún gasto el inquilino, puede tener 150 LITROS DIARIOS, ó sea alrededor de quince cántaros de agua pura.

## NOTICIAS

Ayer llegó el velero «J. D. Hazen» con cargamento completo de bacalao Labrador consignado al almacén de la calle de Murillo.

Aparatos fotográficos, Kodak, Ica, Gaumont, etc., propios para regalos. Casa MANERO, Porchets, 14.

Los maestros jubilados y pensionistas podrán retirar los haberes últimamente devengados, en el domicilio del habilitado hasta el día 7 de Enero de diez a una de la tarde.

Los convalecientes, neurasténicos y debilitados, están de enhorabuena, pues se ha enriquecido la terapéutica con las INYECCIONES HIPODERMICAS del famoso Fostolico-Kola Doménech. Pídanse en todas las farmacias.

Ha regresado de Berlín y París el oculista doctor Miguel Moret.

Una simpática y agradecida señorita telefonista ha tenido la desgracia de que se le hayan extraviado dos décimos del número 7.449 del próximo sorteo de la Lotería, y ruega por nuestro conducto a la persona que se los haya encontrado se sirva entregarlos en la calle de Cubells, 21, 1.º, 2.º, y le quedará sumamente agradecida.

Se han adoptado cuantas medidas son pertinentes para en caso de que dicho número saliera premiado, no sean pagados los referidos décimos.

## Farmacias de guardia

que prestarán servicio hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día.

**TURNO PRIMERO**

Don Aurelio Rodrigo.—Plaza del Mercado, 52.

Don Daniel Fenolosa.—Peris y Valero, 26.

Señora Viuda de Loras.—Pintor Sorolla, 39.

Señora Viuda de Guach.—Plaza Iglesia, 4 (Ruzafa).

Don Carlos Hernández.—Gracia, 28.

Don Andrés Masía.—Cuarte, 81.

Don Alfredo Moscardó.—Salvador, 15.

## MOVIMIENTO OBRERO

Sociedad de dependientes peluqueros barberos.—Celebrará junta general hoy, a las 9,30 de la noche, para tratar asuntos de interés por lo que se recomienda la puntual asistencia.

## Noticias teatrales

TEATRO RUZAFÁ

Esta noche, a las nueve es elegido programa, representándose las aplaudidas obras de éxito: «Sanatorio del amor» y la revista «La ciudad del porvenir» desde Valencia al «señ». En segundo lugar, y con motivo de la festividad del día se dará un regocijado espectáculo, compuesto de varios números, tomando parte eminentes artistas de fama mundial.

Desde hoy las funciones de la noche empezarán a las nueve en punto.

## Gran gimnasio higiénico

### Academia de esgrima

### GABINETE DE MASAJE :::: HIDROTERAPIA

Profesores:

Dr. D. Matías C. Chust é hijo don Matías C. Granell

Profesora y masajista:

Doña Angelina Granell, de C. Chust ::

Gobernador Viejo, núm. 7 :: Valencia

## Banquete masónico

La Logia Federación Valencina núm. 93 del Grande Oriente Español se reunió anoche para celebrar el banquete solemne.

Hubo numerosa asistencia y reinó la fraternidad propia de estos actos.

Al terminar se expidió el siguiente despacho:

«José Liscura.—Pretil Consejos, 5, entresuelo.—Madrid.

La Logia Federación Valencina ha celebrado el banquete solemne y saludó al Gran Maestro y Gran Consejo, deseándoles prosperidades en el año próximo.—Servet, Perdon, Verd, Humano»

## PUERTO

ENTRADOS

Vapores:

«Catalina», de Buenos Aires y escalas, con cargo general.

«Lombardi», de Alicante, con cargo general.

«Previsor», de Gandía, con cargo general.

«Fredenhagen», de Nápoles, con cargo de tránsito.

«Cullera», de Barcelona, con cargo general.

Veleros:

«J. D. Horens», de Terranova, con bacalao.

«Margarita Taberners», de Cartagena, con mineral.

DESPACHADOS

Vapores:

«Otto Leonhardt», para Génova, con cargo general.

«Cabo Menor», para Castellón, con cargo general.

«Tebe», para Marsella, con cargo de tránsito.

«Rocio», para Barcelona, con cargo de tránsito.

«Roger de Flor», para Liverpool, con cargo general.

«Carlota María», para Huelva y escalas, con cargo general.

Veleros:

«Melchorito Galarb», para Almería y escalas, con cargo general.

## CÍRCULOS Y SOCIEDADES

El Micalet.—Celebrará esta noche una gran velada de Inocentes, en la que figuran varios números atractivos.

La entrada será presentando el recibo del presente mes, por lo cual quedan invitados todos los señores socios y familias.

## TAMARIT

Camas doradas

Camas migueledas

Camas de hierro

## FIESTAS y REGALOS

Siempre deseosos de ser agradecidos con el numeroso público que nos favorece, prevenimos a nuestros clientes, que estamos preparando novedades para

## AÑO NUEVO Y REYES

pues a pesar de que regalamos nuestros artículos, dado el precio a que vendemos

## El gran Frigorífico LA BLANCA

de TABERNES —BLANQUES

quiere hacer llegar a todas las casas, el beneficio que reporta el surtir de sus productos.

¿USTED ESTA CONVENCIDO DE ELLO?

## VEALOS

Tocino...	...	...	á ptas. 2'00 kilo
Magro...	...	...	“ “ 4'20 “
Longanizas (puro magro de cerdo)	...	...	“ “ 4'20 “
Morcillas (de carne, superiores)	...	...	“ “ 2'00 “
Huesos..	...	...	“ “ 1'50 “
Higado..	...	...	“ “ 3'00 “
Costillas	...	...	“ “ 3'00 “

Esto, sólo El gran Frigorífico La Blanca de Tabernes Blanques puede hacerlo

Lea usted todos los sábados

## LA NOVELA SEMANAL

Edición esmerada

25 cents.

Prensa Gráfica

## Acordeones superiores

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres calle Barcelona, 2, junto a la carnicería de El Sol y en el número 8 (rincón), Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas.

Precios baratos

## Continental

La mejor máquina para escribir

ORBIS S. A. Mar. 8.

## Habitaciones para alquilar

Se facilitan diariamente notas gratuitas a todos los socios de la Liga de Inquilinos.

Representación gratuita también ante los tribunales por abogados y procuradores de la sociedad.

Oficinas: Lauria, núm. 12.

## Alquilaria

piso ó medio piso, amueblado ó sin amueblar, en casa madre é hija. Pagaria traspaso y daría gratificación, si se conviniere servirnos; somos matrimonio con niño de ocho meses. También necesito dinero de 14 á 18 años. Razón: Valldaura, 6, principal, detrás del Salón Novedades.

## Los Reyes

este año, como otros, han llenado la casa CRUMIERE de cosas bonitas: cintas, trajes, linternas, estilográficas, compases, gramófonos, aparatos fotográficos, imperforantes, etc., etc. CHIGOS Y MAYORES quedan invitados a dar un vistazo.

## Acordeones

de ocasión, procedentes de cambios los hay de uno y dos teclados desde siete pesetas en adelante.

También hay dos acordeones armónicos.

Calle de Barcelona, núm. 3, junto a la carnicería Gamborino.

## SUBASTA

El día 20 del próximo mes de Enero, a las once de la mañana, se subastará y rematará, en el despacho del notario de esta ciudad don Salvador Romero Redón, Serranos, 4, principal y con intervención del corredor colgado don Francisco Carrut Catal, que habita en la calle del Rey Don Jaime, 5, la siguiente finca

EN VALENCIA:

Un edificio sito en la calle de Quevedo, núm. 7 y 9, compuesto de dos plantas bajas, patio con escalera en medio, que conduce á tres pisos altos con la siguiente distribución: dos entresuelos, un principal y desván todo el segundo; ocupa una superficie de 4.582 palmos.

La titulación y pliego de condiciones están de manifiesto en la citada notaría y el corredor facilitará cuantos antecedentes deseen.

## Practicante

Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, males agudos y toda clase de curas de cirugía (prescripción médica).

De 12 á 2, 150 peseta, y de 6 á 8, 2 pesetas. Gratis á los pobres de 12 á 1, los jueves y domingos.

Servicio á domicilio, Barrio de San Bartolomé, 22, primer piso.

## Trabajo

En sus casas, se dará con garantía, para coser botones, pagando 20 por 100 más en la calle Grabador Esteve, 25, bajo.

## Se alquila

magnífica planta baja, en calle de primer orden y de muchísimo tránsito. Razón: Pl y Margall, 68.

## Se venden

un caballo y una yegua. Razón: Avenida del Puerto, 123 y Colón, 9, 1.º; teléfono 947.

## Compañía Trasmediterránea

Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España

con salidas todos los viernes desde Valencia á Málaga, Cádiz, Huelva (quincenal), Vigo, Villagarcía (quincenal), Coruña, Muelle-Gijón, Pasajes, Bilbao y Santander.

Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla

salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo bimensual para Baleares

salidas todos los miércoles á las 20, para Ibiza y los jueves á las 18, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos los puertos carga y pasaje.

Servicio fijo bimensual para Barcelona

con salidas todos los miércoles y sábados á las 18 h. a. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias

salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.

Líneas para Francia, Inglaterra ó Italia

servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Delegación de la compañía en Valencia.—Gran, Muelle de Poniente, A.

Teléfonos números 3.028, 3.283 y 3.060

# Elixir de Guayacol del doctor Torrén

## Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

### MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS - PULMONAR

DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS Tesis pertinaces

Enfermedades del pecho

Catarros de los bronquios

Resfriados antiguos, etcétera.

Muy útil en la convalecencia de la pulmonía

En la inmensa mayoría de los casos, basta consumir UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION

Los resultados son todavía más rápidos, si se emplea este preparado para la curación de un simple RESFRIADO CATARRAL.

Para la venta: Farmacia del doctor Torrén, plaza del Mercado, número 73 (junto á la droguería de la Luna) VALENCIA.

«El Elixir Guayacol del Dr. Torrén», vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos á combatir la tuberculosis leve y grave que con su empleo obtiene.—D. J. Luis Vidal.

«El Elixir de Guayacol Torrén», debido á su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna amaina los padecimientos de los tísicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Dres. Valls, González, Espínos, Vidal y Llobregat.

«El Elixir de Guayacol Torrén», al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descomponiéndose rápidamente el paronquima pulmonar y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las alveolitis del pulmón.—Dr. Valls.

«El Elixir de Guayacol Torrén», es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Doctor Quilis.

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrén», es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias y que vale la pena sea conocido de los señores médicos, pues puede reportarles grandes beneficios.—Dr. Luis Valls.

El éxito alcanzado con «El Elixir de Guayacol Torrén» ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y recomendarlo al Dr. Torrén.—Eduardo González, licenciado en Medicina y Cirugía.

Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrén» en la tuberculosis pues tiene mejor la indicación morbo que otro medicamento antituberculoso.—Francisco A. Llobregat, licenciado en Medicina y Cirugía.

He usado en varios casos «El Elixir de Guayacol Torrén», en dos de ellos en unión de otros compuestos de consulta y siempre he obtenido brillantes resultados.—Dr. Tomás Babiera.

He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrén», no sólo en el que cura las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en la convalecencia de las mismas.—Dr. Pallás Valentín.

He ordenado ininidad de veces el «Elixir Guayacol Torrén» y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas he obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Castillo.

NOTA.—Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho «posteriormente», pero su composición es enteramente distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORREN. A la clase médica y al público delamos la relación de las diferencias y el juicio que de ellas merece.